



老人公园摔倒 两名少年关键时刻拦停警车

星报讯(记者 徐越蕾) 路遇陌生老人摔倒,扶还是不扶?面对此情,合肥的两名少年用实际行动给出了自己的答案。近日,合肥庐江县一名老人在公园内不慎摔倒,两名路过的少年立即出手,拦停警车寻求帮助,这一行为获点赞。

5月18日下午,庐江县一名老人在绣溪公园散步时,突然脚步不稳栽倒在地,下巴血流不止,一时无法自行起身。“有老人摔倒了,快来帮忙!”正在附近玩耍的两名少年刚好看到这一幕,没有丝毫犹豫,立即冲上去将老人搀扶起来,扶坐在旁边的长椅上。看到老人血流不止,白衣少年果断用自己的电话手表拨打了120急救电话,但由于无法说清具体位置,他们决定跑向路



边寻求帮助。

万分焦急之时,正巧庐江县白山派出所民警驾驶警车经过,其中一名少年赶紧上前拦停了警车,向民警求助:“公园里有位老人摔倒了,附近没有大人,我用电话手表打了120,但是我不清楚位置!”了解情况后,民警联系120告知了具体位置。

随后民警靠边停车,跟随两名少年赶到现场,只见老人坐在长椅上,下巴仍然在流血,地上已有不少血迹,民警赶紧帮忙处理并联系上了老人的家人。

很快,120救护车及时赶到,民警协助医护人员一起将老人送上救护车。待处理好现场后民警发现,两名少年已悄悄离开。由于送医及时,老人身体并无大碍,目前已经回家休养。

一句话新闻

为了幼儿更加安全健康成长,提升素养、养成良好的阅读习惯,引导家长关注“绿书签”行动和“护苗”工作,重视幼儿身心发展,营造健康的网络阅读环境,树立幼儿自觉远离和抵制有害出版物的意识,日前,竹西社区联合紫竹苑幼儿园在家长开放日开展“扫黄打非”拒绝有害内容,护助健康成长,绿书签进校园行动。 记者 沈娟娟 通讯员 何俊玲



5月16日,合肥高新区城管大队联合长宁城管中队执法人员现场检查商户招牌遮挡窗户。现场查看中新网安大厦、创新公寓-山洼子等商业招牌。4月以来,高新区城管大队全面开展户外广告安全隐患排查,对存在隐患的招牌沟通商户限期整改,及时消除安全风险;截至目前共复核211处,拆除安全隐患广告招牌37处。 记者 马冰璐 通讯员 邢挺

社银合作“就近办” 社保服务“零距离”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈正 吴自栋 孙雨静) “这还真方便啊,以后来银行取个钱顺便就把养老认证做了。”退休人员王阿姨一边看着银行工作人员操作着自助机,一边高兴地说着。近日,合肥市蜀山区三里庵街道开展了一场“就近办”养老金认证及其他相关业务体验活动,辖区退休老人亲身体验了“就近办”便利、高效、快捷的社保服务。

退休老人在银行工作人员的引导下,观摩了养老金认证的全过程。取号、等待、到窗口认证,每一步都井然有序,工作人员的耐心讲解、热心服务、专业操作,让老人们感到宾至如归。

“就近办”服务不仅涵盖了社保业务,还拓展到了

更多与老年人日常生活紧密相关的金融服务领域。老人们还有机会了解到银行提供的其他相关业务,如定期存款、理财产品咨询等,这些信息对于他们合理规划退休生活、确保资金安全增值具有重要意义。

社保“就近办”将社保服务窗口搬到群众“家门口”,让参保群众能够就近享受到便捷优质的社保服务,打通了服务群众的“最后一公里”。这种模式的创新,极大地方便了老年人的生活,也提高了社保服务的效率和质量。三里庵街道相关负责人表示:“期待这种合作模式在未来能够得到更广泛的应用,让每一位老年人都能享受到更加便捷、高效的社保服务。”

义诊科普送健康



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 汪庆庆 文/图) 近日,肥东县桥头集镇科协联合镇团委组织开展健康义诊活动。活动现场,前来咨询、义诊的居民络绎不绝,桥头集镇卫生院医务人员通过把脉、免费测血糖、量血压等方式为居民接诊,让广大居民在家门口就能享受到便捷的健康检查和咨询服务。其中,前来义诊的老年人居多,医务人员耐心细致地向老年人讲解养生保健知识,老年人多发病、常见病知识,并就广大老年人关心的心血管疾病、老年人常见病等健康问题进行了一一解答。义诊现场的医务人员还为居民们发放健康宣传单,帮助腿脚不便的老年人排队,向居民普及健康知识,宣传健康生活方式。此次义诊活动,得到广大居民一致好评。

关注心理健康 人大代表在行动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静) 为帮助老年人正确认识情绪的产生和对健康的影响、远离情绪内耗,关注心理健康,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区邀请区人大代表、合肥市第四人民医院防治科副科长徐小童,以“老年心理健康促进为主题”开展了一场生动有趣、干货满满的健康科普活动。

徐小童围绕老年人心理健康的必要性、老年人常见的心理问题及老年人心理健康自我调适等多个方面进行解读,向大家介绍了正确的心理健康观念的同时,还教授了大家许多疏导负面情绪和心理压力的基本方法和小技巧,让老年群体学会从容面对并妥善处理好

生活中遇到的情绪问题。此外,徐小童从老年人的认知情况入手,解释了老年智力、记忆、注意力等方面的重点表现,通过生动详实、风趣幽默的案例,全面系统、具体鲜活地讲授了日常生活中如何通过认知能力的锻炼,保卫老年人的智慧和认知健康。积极普及心理健康知识,着力于提升老年群体的健康意识和心理调控水平,帮助老年群体尽快完成人生角色的过渡。

此次活动充分展现了蜀山区人大代表的专业精神与责任担当,为老年群体的健康与幸福贡献一份力量。下一步,社区人大代表群众联系点将持续关注社区居民健康生活,积极开展社会影响力强、参与度高的活动,将健康生活的理念和方式传达给更多居民。

石桥社区:光学感知 乐享科普

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐美林) 为培养辖区青少年动手能力和创造力,弘扬科学精神。近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,关工委、妇联、团总支联合社区社会组织联合会,在社区新时代文明实践站开展“奇妙的科学——红绿灯”青少年科普手工活动。

活动中,社区青年志愿者首先分发实验用具,引导孩子们组装红绿灯结构模型,并细心介绍红、黄、绿

三色信号灯的光学原理。在实验进行时,志愿者细心地帮助孩子们将多闸开关置于不同位置,分别让绿灯、黄灯、红灯形成闭合电路,每一个制作的环节都充满了乐趣和挑战。

此次活动将科普知识和动手制作相结合,让科普走进社区,为辖区青少年提供了一个展示才华、实现创意的平台,进一步激发了青少年热爱祖国、崇尚科学的热情。

关爱老人,从关“心”开始

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张金晶 张学书) 2024年5月10日下午,一位孤寡老人来到肥西县山南镇乡联环境科技有限公司山南项目部寻求帮助。据了解,老人无儿无女生活不便,当天他卖完家里的大树之后,大片残枝断叶堆放在庭院中,希望寻求保洁公司的帮助。项目部经理黄长安了解情况后,第一时间组织山南项目部的突击队伍赶到现场,迅即展开垃圾清理工作。

突击队员细心清理庭院每个角落。一下午时间把老人庭院打扫干净。见老人家里的庭院焕然一新,周边的邻居纷纷赞赏。

在乡联环境有限公司清洁工们的帮助下,庭院终于恢复原来面貌,老人的脸上也洋溢着快乐的微笑,老人表示非常感谢大家的帮助并竖起大拇指为乡联环境有限公司点赞!临走时,黄长安还叮嘱老人注意身体健康,有困难及时沟通联系。黄经理表示,社会上有很多需要帮助的人,作为清洁岗位的一线人员,会继续把这份爱传递下去。

立足“三早” 吹响秸秆禁烧“冲锋号”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 赵秋雨) 夏收将近,秸秆禁烧工作逐渐进入关键期。近日,肥东县马湖乡兴赵社区坚持早谋划、早宣传、早实施,按照年度秸秆禁烧工作方案提前部署,吹响秸秆禁烧“冲锋号”。

召开季季秸秆禁烧推进会,启动关键节点秸秆禁烧工作预案。明确禁烧工作职责,实行禁烧工作

网格化管理,要求各禁烧责任人、网格员立即到岗到位,开展禁烧攻坚战。加大宣传力度,在村主要道路的路口和人口密集的地区悬挂禁烧横幅;组织禁烧工作队,利用村村通广播、巡逻宣传车相结合的方式走村入户,在田间地头向群众发放一封信等形式,积极宣传《中华人民共和国环境保护法》《合肥市大气污染防治条例》等法律法规。